

Будем знакомы!

Первого июня на сцене драмтеатра имени С. М. Кирова откроет свои гастроли Курганский драматический театр. Мы покажем спектакль «Царь Федор Иоаннович» А. Толстого. Наш театр впервые встретится с астраханским зрителем, и это глубоко радует и волнует нас.

Курганский театр сравнительно молод. Он работает с 1943 года и находится постоянно в поисках. Уже первыми своими спектаклями театр в полный голос заявил о своем пристрастии к отражению современности, глубоко освоению темы подвига — боевого и трудового.

На нашей сцене с успехом шли пьесы «Дни и ночи», «Под каштанами Праги» Симонова, «Платон Кречет» и «Память сердца» Корнейчука, «Вечно живые» Розова, «Пути-дороги» местного драматурга Скоблина, «А зори здесь тихие...» Васильева. Советская пьеса была и остается основой репертуара. В исполнении курганских артистов зрители видели «Любовь Яровую» Тренева, «Кремлевские куранты» Погодина, «Разлом» Лаврентева. Театр охотно ставит пьесы русских и зарубежных классиков —

К ГАСТРОЛЯМ КУРГАНСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

Островского, Чехова, Горького, Шекспира, Лопе де Вега, Мольера.

Свыше четверти века отдали нашему театру народный артист РСФСР, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Б. А. Колпаков и заслуженный артист РСФСР В. И. Шадровский, кавалер ордена «Знак Почета» А. Л. Шлейпа, заслуженная артистка Казахской ССР М. И. Чосс, О. В. Романова, С. И. Асватуров и многие другие. Здесь сыграли свои лучшие роли ведущие артисты нашего театра Г. В. Петров, С. Г. Сиднев, В. Г. Цеплаев, Л. К. Назина, А. И. Крюков, В. А. Ионов, Э. И. Ковзан, Л. М. Мамонтова. Нынешний творческий состав украшает молодежь — Владимир Запорожченко, Александр Башуров, Наталия Алексеева, Александр Василевич, Галина Колпакова, Вячеслав Хохлов, Владимир Яцников, Татьяна

Попомаренко и другие. В коллективе есть достойная смена старшему поколению.

В марте прошлого года в Кургане побывали и сыграли главные роли в спектакле «Память сердца» по пьесе А. Корнейчука народные артисты РСФСР, лауреаты Государственных премий Ю. В. Яковлев и Л. А. Пашкова.

Спектакли, с которыми познакомятся астраханцы, поставлены главным режиссером театра Г. Г. Чодришвили, заслуженным деятелем искусств РСФСР Е. В. Островским, И. А. Воложаниным, Г. М. Прыгуновой.

Художественное оформление спектаклей решено главным художником Б. Г. Ентиным, заслуженным художником РСФСР И. А. Ромадиным, художниками В. В. Гартунгом, А. Г. Ларюниным, М. Ю. Веревокиным.

В гастрольном репертуаре театра — произведения раз-

ных жанров, советская и зарубежная драматургия.

О жизни сегодняшнего советского рабочего класса говорится в пьесе «Рабочая хроника». Изучая современность, мы обращаемся в прошлое, исследуя сложные исторические явления и характеры. Хочется надеяться, что зрителям понравятся наши спектакли «Царь Федор Иоаннович», «Веселый тракт» В. Васильева, «На берегах Тобола» по пьесе местного драматурга Ю. Скоблина.

В спектакле «Орфей спускается в ад» прогрессивного американского драматурга Теннесси Уильямса отражены серьезные социальные и моральные проблемы, которые волнуют сегодняшнюю Америку. Перед зрителем предстает та Америка, где властвуют продажность, лицемерие, ханжество, разбой.

Вниманию зрителей мы также предлагаем комедию «Неравный брак» В. Кон-

стантинова и Б. Рацера, музыкальную комедию грузинского драматурга А. Цагарели «Ханума», комедию «Голос крови» Волчека и Овчинникова.

В репертуаре театра есть еще одна пьеса Теннесси Уильямса «Стеклянный зверинец». Для детей мы покажем сказку «Зайка-зазнайка» С. Михалкова.

За последние годы театр побывал на гастролях в крупных городах Российской Федерации и на Украине. Мы гастролировали в Свердловске, Челябинске, Красноярске, Ижевске, Воронеже, Днепрпетровске, Херсоне и в других городах.

Во время своего пребывания в Астрахани ведущие артисты и режиссеры встретятся с рабочими коллективами, мы покажем фрагменты из наших спектаклей на предприятиях города. В гастрольных планах — обсуждение спектаклей, зрительские конференции. Мы побываем и в районах области, у труженников сельского хозяйства.

С чувством большого творческого волнения коллектив театра ждет встреч с астраханскими зрителями.

В. ЯНКЕЛЕВСКИЙ,
директор Курганского
областного
драматического театра,
заслуженный работник
культуры РСФСР.